
１　調査目的

２　調査結果

問１ 　お住まいの地域（市町村）に「日本人観光客」が訪れることについてどう思いますか。

ぜひ来てほしい

来てほしい

どちらとも言えない

あまり来てほしくない

来てほしくない

計

問２ 　お住まいの地域（市町村）に「外国人観光客」が訪れることについてどう思いますか。

ぜひ来てほしい

来てほしい

どちらとも言えない

あまり来てほしくない

来てほしくない

計

問３ 　現在、お住まいの地域（市町村）に観光客が訪れることにより、あなたの生活に

どのようなプラスの影響があると感じていますか。

（１） 新規出店の増加による買い物環境の向上等により、地域のにぎわいが向上する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

279 32.9%

176 20.7%

21 2.5%

岐阜県の観光に関する住民意識調査結果

観光文化スポーツ政策課

　地域住民の観光に関する意識を把握し、「住んでよし、訪れてよし」の持続可能な観光地
域づくりを推進するための、県の観光施策立案の参考とします。

人数 割合

367 43.2%

219 25.8%

274 32.3%

226 26.6%

6 0.7%

849 100.0%

人数 割合

人数 割合

205 24.1%

428 50.4%

94 11.1%

36 4.2%

849 100.0%

849 100.0%

131 15.4%

69 8.1%

16 1.9%

ぜひ来て

ほしい

43.2%

来てほしい

32.9%

どちらとも言えない

20.7%

あまり来てほしく

ない 2.5%

来てほしくない

0.7%

ぜひ来て

ほしい

25.8%

来てほしい

32.3%

どちらとも言えない

26.6%

あまり来てほし…
来てほしくな…

とてもそう

思う 24.1%

そう思う

50.4%

どちらとも言えない

15.4%

あまりそう思わない

8.1%
全くそう思わない

1.9%



（２） 就業機会の増加や、売上の増加など、収入への好影響がある

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（３） インフラや交通サービスの整備が促進される

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（４） 交流人口の増加により、移住者が増加する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（５） 文化・伝統が保存・継承される

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

計

人数 割合

184 21.7%

23 2.7%

849 100.0%

人数 割合

416 49.0%

157 18.5%

69 8.1%

84 9.9%

22 2.6%

849 100.0%

169 19.9%

391 46.1%

183 21.6%

319 37.6%

143 16.8%

25 2.9%

人数 割合

85 10.0%

277 32.6%

341 40.2%

242 28.5%

125 14.7%

849 100.0%

人数 割合

121 14.3%

19 2.2%

1 0.1%

849 100.0%

とてもそう

思う

21.7%

そう思う

49.0%

どちらとも言えない

18.5%

あまりそう思わない 8.1%
全くそう思わない

2.7%

とてもそう

思う

19.9%

そう思う

46.1%

どちらとも言えない

21.6%

あまりそう思わない 9.9%
全くそう思わない

2.6%

とてもそう

思う

10.0%

そう思う

32.6%
どちらとも言えない

37.6%

あまりそう思わない

16.8%

全くそう思わない

2.9%

とてもそ

う思う

14.3%

そう思う

40.2%

どちらとも言えない

28.5%

あまりそう思わない

14.7%

全くそう思わない

2.2%

無回答

0.1%



（６） 観光スポットやコンテンツの増加により、文化、娯楽の選択肢が増える

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（７） 自然資源の活用により自然環境・景観が保全される

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

問４ 　現在、お住まいの地域（市町村）に観光客が訪れることにより、あなたの生活に

どのようなマイナスの影響があると感じていますか。

（１） 観光地化により、物価が上昇する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（２） 不特定多数の来訪者により治安が悪化する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

人数 割合

148 17.4%

469 55.2%

849 100.0%

人数 割合

77 9.1%

143 16.8%

74 8.7%

15 1.8%

35 4.1%

849 100.0%

人数 割合

260 30.6%

315 37.1%

162 19.1%

178 21.0%

19 2.2%

849 100.0%

74 8.7%

277 32.6%

301 35.5%

196 23.1%

85 10.0%

7 0.8%

人数 割合

182 21.4%

379 44.6%

849 100.0%

とてもそう

思う

17.4%

そう思う

55.2%

どちらとも言えない

16.8%

あまりそう思わない

8.7%

全くそう思わない

1.8%

とてもそう思う

9.1%

そう思う

30.6%

どちらとも言えない

37.1%

あまりそう思わない

19.1%

全くそう思わない

4.1%

とてもそう思う

8.7%

そう思う

32.6%

どちらとも言えない

35.5%

あまりそう思わない

21.0%

全くそう思わない

2.2%

とてもそう思う

21.4%

そう思う

44.6%

どちらとも言えない

23.1%

あまりそう思わない

10.0%

全くそう思わない

0.8%



（３） 観光客による、ごみのポイ捨てや私有地への侵入などマナー違反がおこる

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（４） 公共交通機関の混雑や道路の渋滞が発生する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（５） 一部の公共的な施設やスペースが過剰に混雑する

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

（６） 観光地化により、看板等による景観の変化や観光客向けの商品を扱う店の増加

　など、地域文化の独自性が損なわれる

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

394 46.4%

120 14.1%

39 4.6%

人数 割合

294 34.6%

219 25.8%

397 46.8%

129 15.2%

2 0.2%

849 100.0%

人数 割合

人数 割合

204 24.0%

403 47.5%

95 11.2%

9 1.1%

849 100.0%

849 100.0%

人数 割合

53 6.2%

143 16.8%

90 10.6%

9 1.1%

30 3.5%

849 100.0%

175 20.6%

332 39.1%

259 30.5%

とてもそう思う

34.6%

そう思う

46.4%

どちらとも言えない

14.1%

あまりそう思わない

4.6%

全くそう思わない

0.2%

とてもそう思う

25.8%

そう思う

46.8%

どちらとも言えない

15.2%

あまりそう思わない

11.2%

全くそう思わない

1.1%

とてもそう思う

24.0%

そう思う

47.5%

どちらとも言えない

16.8%

あまりそう思わない

10.6%

全くそう思わない

1.1%

とてもそう思う

6.2%

そう思う

20.6%

どちらとも言えない

39.1%

あまりそう思わ

ない 30.5%

全くそう思わない

3.5%



（７） 開発や廃棄物の増加など自然環境に悪影響を及ぼす

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

計

問５ 　お住まいの地域（市町村）にとって観光は利益と不利益のどちらをもたらすと
思いますか。

利益をもたらす

どちらかと言えば利益をもたらす

どちらとも言えない

どちらかと言えば不利益をもたらす

不利益をもたらす

計

問６ 　お住まいの場所付近に有名な観光スポットや観光施設はありますか。

徒歩５分（およそ300～450ｍ）以内にある

徒歩10分（およそ800ｍ）以内にある

車で５分（およそ2km）以内にある

車で10分（およそ5km）以内にある

車で10分（およそ5km）以内にはない

計

人数 割合

121 14.3%

15 1.8%

849 100.0%

118 13.9%

347 40.9%

248 29.2%

173 20.4%

47 5.5%

12 1.4%

人数 割合

162 19.1%

455 53.6%

76 9.0%

142 16.7%

293 34.5%

849 100.0%

人数 割合

62 7.3%

276 32.5%

849 100.0%

とてもそう思う

13.9%

そう思う

40.9%

どちらとも言え

ない 29.2%

あまりそう思わない

14.3%

全くそう思わない

1.8%

利益をもたら

す 19.1%

どちらかと言えば利益

をもたらす 53.6%

どちらとも言えない

20.4%

どちらかと言えば不利

益をもたらす 5.5%

不利益をもたらす

1.4%

徒歩５分（およそ300～450ｍ）

以内にある 7.3%

徒歩10分（およそ800ｍ）

以内にある 9.0%

車で５分（およそ2km）

以内にある 16.7%

車で10分（およそ5km）以

内にある 34.5%

車で10分（およそ5km）以内に

はない 32.5%



　お住まいの地域（市町村）の観光振興に期待する効果（どんな地域にしたいか）

を教えてください。特に当てはまるものを３つまでお選びください。
（複数回答） 回答者 人

計

「その他（自由記述）」のうち主なもの

・ 人口の増加

・ 交流人口の増加

・ 観光スポットの増加

・ 日本の暮らしが体験できる田舎、地方都市になること

回答数 割合

577 68.0%

267 31.4%

地域の経済が活性化する

雇用が創出される

問７

849

344 40.5%

97 11.4%

257 30.3%

廃棄物や水質、エネルギーの管理により環境にやさしい仕組みづくりが推進
される

インフラや交通サービスの整備が進む

移住者が増加する

47 5.5%

9 1.1%

2,028 -

237 27.9%

52 6.1%

141 16.6%

歴史的資源・伝統・祭り・文化の保護に貢献する

文化イベントが増加する

自然環境・景観の保全が推進され、環境が良くなる

観光振興に期待する効果はない

その他（自由記述）

68.0%

31.4%

40.5%

11.4%

30.3%
27.9%

6.1%

16.6%

5.5%
1.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%
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）



問８ 　あなたのお住まいの地域（市町村）が観光に関して評価されることは、地域で
暮らすことの誇りにつながると思いますか。

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

あまりそう思わない

全くそう思わない

無回答

計

1 0.1%

849 100.0%

146 17.2%

54 6.4%

21 2.5%

人数 割合

212 25.0%

415 48.9%
とてもそう思

う 25.0%

そう思う 48.9%

どちらとも言えない, 

17.2%

あまりそう思わない 6.4%

全くそう思わない

2.5% 無回答 0.1%


